

新“三首”产品支持政策出台

近日,省政府修订印发了《支持首台套重大技术装备首批次新材料首批次软件发展若干政策》。12月11日,省政府新闻办举行新闻发布会介绍新“三首”政策有关情况。

相较于2020年省政府印发的原“三首”政策,新“三首”政策在支持提高自主创新能力,促进重大前沿技术和关键核心技术研发成果转化与产品推广应用等方面更具针对性,将有力推动安徽制造业高质量发展。

力推动安徽制造业高质量发展。

新“三首”政策明确,将编制安徽省“三首”产品研制需求目录,引导企业对标研制,在省级重大专项中给予支持。推动各类创新主体协同合作,支持研发、制造、使用单位合作建立装备中试基地。发挥多种创新模式的作用,引导中小企业参与“三首”产品研发,促进成果转化。同时,鼓励国有企业牵头联合制造企业,

组织结对攻关,推动成果在本地转化。加大政府采购和国有企业采购等支持力度,鼓励国有企业及事业单位加大“三首”产品采购力度。

加强财税金融支持方面,新“三首”政策对经评定为“国际先进水平、实现自主供应能力”等级的“三首”产品或纳入工业和信息化部相关目录的省内研制和省内示范应用单位,省财政按其单价(或货值)的15%分别给予奖补,合

计最高1000万元。对省内企业投保“三首”产品推广应用综合险的,按年度保费的80%给予补贴,补贴时限为一年。每家企业每年保费补贴最高300万元。对企业应用“三首”产品开展研发创新的,其购买“三首”产品支出形成的费用、折旧或摊销,可按规定享受研发费用加计扣除、固定资产加速折旧等税收优惠。

(朱卓)

为了让青少年更好地了解中国革命历史进程,学习先烈们的奋斗精神。近日,在社区新时代文明实践站,合肥市庐阳区杏花村街道汉桥新村社区妇联、共青团、民宗侨、文化、工会、安泰社工联合安徽大学历史学院开展了“讲好遵义故事传承红色基因”主题宣讲活动。

李曦曦 摄



霍邱县城关镇三里桥村——

扎实推进五经普 助力乡村强振兴

为扎实推动第五次全国经济普查工作落实落细,有效提升经济普查的知晓度,准确把握村经济发展情况,近年来,六安市霍邱县城关镇三里桥村结合实际,全力推动村级“五经普”各项工作稳定开展,有效服务乡村振兴工作。

加强组织领导,明确工作职责。三里桥村根据辖区实际情况划分4个普查区域,配备6个普查员,制定普查工作计划,明确工作职责,召开“五经普”动员大会,传达学习上级文件精神,细化各项流程,多措并举保障清查工

作有序开展。

围绕普查主题,广泛发动宣传。该村通过“线上+线下”相结合的方式宣传,线上在朋友圈内转发第五次全国经济普查告知书,线下通过发放宣传册子、广播、在重要场所悬挂相关条幅等方式广泛宣传第五次全国经济普查工作,提高调查对象对经济普查工作的关注度。

落实实战普查,保证数据质量。在入户清查阶段,普查员统一佩戴经济普查工作证,身穿普查员马甲,向普查对象发放五经普宣传单,与清查对象仔细沟通,详细解答他们提出

的疑问。严格贯彻“地毯式”清查工作要求,逐户登记,做到“不漏一户、不落一家”,摸清经济“家底”,保证清查结果的真实性、全面性。

“五经普”对于社会经济发展有着重要而深远的意义,产业发展离不开经济的运行,乡村要振兴,产业必振兴,产业振兴是乡村振兴的重中之重,三里桥村通过一个多月的辛苦努力,圆满完成了前期清查工作,巩固拓展脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接工作,为乡村振兴发展添砖加瓦。

(周旭)

肥东供电公司——

绘好一张图 实现智能控

近日,在肥东供电公司调控分中心,调度员收到配网图模故障研判及配电自动化系统发送信息,10千伏古城09线柱上开关发生跳闸,调度员立即通知运维人员前往现场排查故障点,开启配网主动抢修工作。

据悉,配网图模系统是通过融合营销配变采集数据,智能判断变压器掉电情况,自动生成停电范围,在图模“故障研判”模块实时推送弹窗及语音告警提示,让调度员第一时间了解故障情况,锁定故障位置,科学合理安排配网调度工作,实现故障区域用电负荷转供,提高居民用电可靠性。与此同时,该模块还会同步手机短信,通知属地运维人员排查故障,利用“i国网”手机端图模模块,实时查看配网运行条图,协助故障处理。

自图模系统上线以来,该公司加快推进10千伏线路条图绘制,更新完善系统条图。今年以来,肥东供电公司累计完成10千伏线路配网自动化改造44条,绘制配网线路图326条,配网运行故障实现分钟级恢复,大幅提升居民用电可靠性。

(吴淑怡)

霍邱县白莲乡——

以乡村有效治理 赋能乡村振兴

多亏了村里志愿者的帮助,我家的玉米才能这么快卖掉!近日,家住六安市霍邱县白莲乡珍珠村的韩国芳提起村里“一路为民”志愿服务队,赞不绝口。今年收获的2000多斤玉米,还没来得及卖掉,丈夫突发疾病需要住院,儿子儿媳都在外地务工,一边要照顾病人,一边还挂念着卖玉米,这让韩国芳犯了难。

这时候,村里“一路为民”志愿服务队的志愿者来了,他们帮着韩国英联系收购商上门收玉米,很快,2000多斤玉米换成钱,解了韩国芳的燃眉之急。

“‘一路为民’是我们村2023年以来着力打造的一个党建服务品牌,除了有一支志愿服务队,还上线了微信小程序。”珍珠村党支部书记庞瑞超介绍。

在珍珠村有一块集体土地,长期被村民无偿占用,涉及利益群体多,问题交织,处理起来相当困难。为解决村集体发展用地问题,珍珠村动员群众积极参与议事表决。经过多次会商,群众纷纷表示支持村集体发展,最终成功收回土地。

2023年以来,该村建立了支部说事制度,引导群众积极为基层治理建言献策,主动参与治理过程;依托“一路为民”志愿服务队,开展常态化志愿服务,为群众提供更优质高效的服务;依托“一路为民”微信小程序,进行政策宣传、收集群众意见建议等,均取得一定成效,获得群众认可。

下一步,珍珠村还将结合“党带群建,十户联治”,充分发挥党组织的示范引领作用,用足用活用好“一路为民”平台,推动村庄公共服务、公共管理等水平显著提升,以乡村有效治理赋能乡村振兴。

(张玉平)

六安市金安区住建局

打造“四有综合窗口” 持续优化营商环境



六安市金安区住建局为创优营商环境,从立项、规划、施工到竣工验收阶段全流程受理咨询业务,各阶段事项均实现“一窗受理”,分阶段并联审批,实行“一份办事指南,一张申请表单,一套申报材料,完成多项审批”的运行模式。

窗口服务“有求必应”。该局把工程建设项目审批综合服务窗口打造成一支人员素质高、业务能力精、服务质量优的窗口人员队伍,为企业和群众提供流程最优、时限最短、成本最低的审批服务。目前保持零投诉记录,2023年累计荣获企业赠送锦旗三面。

审批服务“有问必答”。为项目报建及竣工验收提供精准引导,按照办理建筑许可标准化、便利化、规范化要求,制定一份企业看得懂、走得通的办事指南;简化申报材料,制定市、区一体化审批清单;要求窗口工作人员学习业务、熟悉流程,对群众遇到的难题进行解答,对需要帮助的企业进行引导服务。

全程代办“有难必帮”。该局创新服务方式,提高服务效能,推行帮办代办。组建

专业服务队伍,做好事前清单告知,开展事中全程帮办,开辟审批“绿色通道”,提供周末预约服务,做好事后跟踪服务。针对未对接的系统审批事项,探索政府部门转译等工作方式,全面实现工程建设项目信息一次填报、材料一次上传、全流程在线审批。今年以来,累计受理帮办代办20余次,解决了企业和群众“不知怎么办”的困扰。

定期座谈“有诉必应”。区工改办定期召开企业诉求对接会,建立政企沟通对接的常态化机制,了解企业感受,收集企业意见,解读惠企政策;同时通过定期走访企业,让主管部门全面了解企业问题、靠前服务解决企业诉求,打造具有金安特色的有求必应。今年以来,共召开为企业服务座谈会4次,走访企业20余次,收集企业诉求13个,已全部帮助解决。

(章露)